



陽春再赴疆 冀疆泰民安

俞正聲調研新疆建設及社會發展



俞正聲在兵團第一師阿拉爾市詢問「南果北種」基地設施農業發展前景。新華社

香港文匯報·人民政協專刊訊 3月26日至30日，中共中央政治局常委、全國政協主席俞正聲在新疆深入兵團邊境團場、企業園區、高等院校調研，並強調引導各族群眾牢固樹立「三個離不開」思想，強化「四個認同」，更好維護民族團結、社會穩定、國家統一。要緊緊依靠各族人民，堅決依法打擊「三股勢力」和暴力恐怖犯罪，健全維穩工作體系和機制。

俞正聲指出，要牢牢把握社會穩定和長治久安這個着眼點和着力點，切實把加快經濟發展和改善民生統於長治久安的總目標之中，推動新疆和兵團各項工作邁上新台階。

冀兵團建設現代產業體系

俞正聲此次重點調研了兵團的建設和發展情況。他指出，

兵團成立60年來，認真履行屯墾戍邊使命，為新疆的發展穩定和邊防鞏固發揮了重要作用。要加快轉變發展方式，積極建設兵團現代產業體系，促進經濟持續健康發展，不斷壯大兵團實力。

他又表示，要全面深化改革，處理好屯墾和戍邊、特殊管理體制和市場機制的關係，切實增強兵團發展活力，更好履行維穩戍邊職能。

心繫民生走訪多地

在喀什市乃則爾巴格鎮，俞正聲一行實地考察了「短平快」促進就業項目。他還來到寶鋼集團八鋼公司喀什百萬噸金屬製品基地、阿克蘇紡織工業城等，詳細了解勞動密集型企業發展和帶動就業情況。

在新疆大學和新疆輕工職業技術學院，他認真聽取學科建設和職業技術教育培訓的情況介紹，並與師生親切座談。俞正聲強調，民生改善的核心是就業，要切實把發展勞動密集型產業擺在更加突出的位置，加強各種形式的實用技能培訓和國家通用語言培訓，使各族群眾有能力有機會過上好日子。

中共中央政治局委員、新疆維吾爾自治區黨委書記張春賢，全國政協副主席、國家民委主任王正偉一同調研。

人民政協

全國政協授權香港文匯報主辦
香港友好協進會協辦

專刊

第59期



地方動態

浙江

省政協民生論壇聚焦治霾

香港文匯報·人民政協專刊訊(記者俞書 杭州報道)浙江省政協2014年第一季度「浙江政協民生論壇」日前在杭州舉行，聚焦霧霾治理情況及對策。

浙江省政協主席喬秀秀表示，治理霧霾是全社會共同責任，要從自身做起，全力助推治霾政策落實到實處。她強調，全省各級政協組織和政協委員要認真履行職能，做霧霾治理的推動者和踐行者。

寧夏

拓寬港澳聯誼渠道

香港文匯報·人民政協專刊訊(記者王尚勇、蘇瑞、蔣金鵬 銀川報道)寧夏回族自治區政協主席齊同生日前在談到推進寧夏與港澳經濟文化交流時表示，要努力拓寬聯誼渠道，進一步加強與港澳委員、港澳各界人士的聯繫和交往，積極尋找良機，牽線搭橋，邀請更多的港澳委員積極參與寧夏經濟社會發展，並通過他們擴大寧夏在港澳地區的開放度和影響力。

齊同生指出，廣大政協委員和政協工作者要深刻認識全面深化改革開放的歷史必然，從中共中央推進現代化建設的生動實踐中汲取思想營養、凝聚智慧力量、增強發展信心。「建設內陸開放型經濟試驗區，要把精力放在大膽創新上，不要總想着要政策、要資金。」

福建

調研美麗鄉村建設

香港文匯報·人民政協專刊訊(記者傅龍金 泉州報道)日前，福建省政協副主席楊根生率課題調研組赴泉州德化縣調研美麗鄉村建設情況。

楊根生一行走訪考察了德化縣水口鎮湖前村、村場村、南埕鎮桃花島休閒觀光農業等地，詳細了解鄉村房屋立面改造、污水處理設施、垃圾定點收集、休閒觀光農業建設等進展情況。楊根生肯定了德化縣規劃編制先行，充分利用本地「灰牆白瓦」的「戴雲山樂」風格進行房屋立面改造，打造美麗景點，發展美麗產業，開展環境整治，加強農村道路及垃圾、污水處理等基礎設施建設的經驗。

京政協首派駐港聯員 促港澳委員發揮「雙重作用」

香港文匯報·人民政協專刊訊 近日，北京市政協召開2014年記者情況通報會，通報政協北京市第十二屆委員會2014年工作要點。北京市政協港澳台僑委針對本報提問，特別介紹了北京市政協首次在香港派駐聯員的相關情況。

北京市政協副秘書長、新聞發言人宗朋主持會議。北京市政協副秘書長、研究室主任陳熙向與會媒體介紹了2014年市政協聯合調研總體安排和進展情況，各專委會專職副主任和有關負責人分別通報了本委2014年工作重點。

引導港澳委員發揮「雙重作用」

據通報，2014年北京市政協港澳台僑委將繼續貫徹落實中央關於港澳工作的方針政策，積極引導港澳委員支持香港、澳門特區政府依法施政，為保持港澳的長期繁榮穩定作出貢獻，為首都經濟社會發展貢獻力量。

北京市政協首次在香港派駐聯員，目前人員已到港並展開工作。同時還將建立相關工作制度，通過駐港聯員加強與港澳友好社團、港澳委員和在港的工作顧問及老朋友的聯繫及服務。

北京市政協港澳台僑委將圍繞首都全面深化改革的若干問題聯合調研，組織港澳委員、工作顧問就治理「城市病」和非政府組織參與社會管理，開展調查研究和建言獻策活動。做好港澳委員工作顧問專項視察考察活動。依托京港、京澳洽談會平台，為港澳委員創造更多、更好的投資發展契機。

《港澳回歸史料》徵編工作上日程

2014年北京市政協文史和學習委員會將啟動《港澳回歸史料》徵編工作，預計將於2015年完成。據介紹，北京市政協文史和學習委員會將與市政協港澳台僑委員會配合完成此



北京市政協副秘書長、新聞發言人宗朋(右一)帶隊調研雲南菜園小學學生體質情況。本報北京傳真

項工作，其間將赴港澳搜集回歸史料，也將邀請港澳委員到京就港澳回歸歷史徵集資料。

北京市政協文史和學習委員會副主任康軍表示，港澳回歸史料徵編工作對於了解港澳回歸歷史非常重要，也是加深北京與港澳交流合作，密切三地聯繫的很好契機，市政協文史和學習委員會將與其他相關的部門和港澳委員積極配合、合作，共同完成這項重要的史料徵編工作。

11項聯合調研子課題

記者從通報會上獲悉，此次聯合調研下設11個子課題。



北京市政協2014年記者情況通報會現場。王頌攝

11個課題調研分別由相關的市政協專委會負責協調組織工作，整個調研歷時4個月。

目前，各課題組正在召開籌備和動員會議，確立具體方案並進行部署。北京市政協對調研始終秉持認真務實的態度。在日前關於中小學生體質健康狀況調研報告發佈之後，引起各方熱烈反響。

北京市政協隨即組織相關委員和媒體前往密雲等地學校進一步考察調研，將調研情況搜集梳理，並籌劃召開「促進中小學生體質健康」專題協商座談會，力求將調研落到實處。

王欽敏考察甘肅中小微企業

香港文匯報·人民政協專刊訊(記者朱世強、通訊員楊宇 蘭州報道)全國政協副主席、全國工商聯主席王欽敏一行日前在甘肅就「中小微企業科技創新」等內容開展調研。王欽敏表示，甘肅激發中小企業創新活力，要強化企業在技術創新中的主體地位，企業要提高自主創新意識，加大對技術改造和新產品開發的投入，注重技術人才的培養和引進，增強對新材料、新工藝、新模式的推廣和應用，加快轉型升級。



全國政協副主席、全國工商聯主席王欽敏(中)考察蘭高集團。本報蘭州傳真

王欽敏在調研時指出，中小微企業科技創新涉及服務體系、創新能力、投融資環境、知識產權、人才建設等諸多問題，特別是公共服務平台建設、知識產權

保護，對促進中小微企業提高自主創新能力至關重要。王欽敏希望甘肅各級工商聯在全面深化改革過程中，積極承接政府職能，始終堅持面向基層、重心下移，加快公共服務體系建設，在為企業提供資金、技術、信息、培訓、法律維權、參與公共服務平台建設等方面充分發揮作用。

京政協考察《文匯報》駐京單位

香港文匯報·人民政協專刊訊 日前，北京市政協新聞出版界委員考察了香港《文匯報》北京分社和香港《文匯報》「人民政協」專刊，並就如何在新形勢下樹立北京國際新形象進行座談。北京市政協文史和學習委員會主任吳世民、新聞出版界委員、部分市政協新聞輿論民主監督組成員參加。



吳世民、李茜婷攝

吳世民指出，文化軟實力作為現代社會發展的精神動力、智力支持和思想保證，越來越成為民族凝聚力和創造力的重要源泉，越來越成為綜合國力競爭的重要因素。一個民族的復興，必須有文化的復興作支撐，實現中華民族的偉大復興必然伴隨中華文化的繁榮興盛。提高國家文化軟實力，不僅是中國文化建設的戰略重點，也是實現中華民族偉大復興的重要前提。

參與考察的委員們認為，多年來，香港《文匯報》對北京各項事業的報道客觀公正，對「人民政協」專刊創刊一年來重視北京市政協工作的報道表示感謝，肯定了本報「文以載道，匯則興邦」的價值理念。鼓勵本刊發揮自身獨特優勢，在樹立北京國際新形象上奮發有為。

京政協委員劉岩新書發佈 崔永元到場力挺

香港文匯報·人民政協專刊訊(記者王頌、何凡)近日，北京市政協委員、青年舞蹈家劉岩新書《手之舞之——中國古典舞手舞研究》在京發佈。



劉岩

以劉岩的博士論文為基礎的《手之舞之——中國古典舞手舞研究》是國內外首次對「手舞」進行研究的學術成果。劉岩在手舞的研究過程中一直克服着兩大困難，一是缺少可參照的研究成果；二是坐在輪椅上的身體。

劉岩的好友、知名主持人崔永元到場支持並獻上祝福。崔永元表示，劉岩給他印象最深的一次是在一個訪談節目中，欄目組為達到節目效果不斷提起劉岩致殘經歷，但劉岩始終保持着微笑，沒有落淚。他說：「作為觀眾，我當時很感動，她真的很堅強，我很尊敬她、很愛她。」劉岩的博士生導師、著名舞蹈理論家馮雙白現場稱她為「思想行者」。馮雙白表示：「這部書涉及了佛教、

道教、戲曲、印度舞蹈等各種文化，填補了中國古典舞研究的空白。」多位內地文化名人對劉岩本人及其新書予以積極評價。著名導演張藝謀表示：「如果說手舞足蹈是藝術的舞者，那麼劉岩一定是生命的舞者。」知名媒體人楊瀾說：「只有最柔軟的手能解開歷史的塵封；只有最敏感的心能讀懂舞蹈的多情。劉岩的生命選擇用另一種方式綻放。」著名主持人白岩松說：「有時，公平是有些殘忍的，命運束縛住劉岩的雙腿，卻讓她比別人更多更深刻地想到用雙手舞動，並因此有了這些文字。劉岩的研究不僅屬於學術，更屬於生命！」